

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН  
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

КЛАССНЫЙ ЧАС

на тему:

« 16 НОЯБРЯ –  
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТЕРПИМОСТИ»

Группа 39 ПСА 1

Специальность: 40.02.03 «Право и судебное администрирование»

Классный руководитель: Абдуллаева А.М.

Прошел        ноября 2022 года

ДЕРБЕНТ

2022 г.

Цель:

Познакомить учащихся с понятием «толерантность», его происхождением, значением и актуальностью его формирования, как нравственного качества личности.

Задачи:

Сформировать правильное представление о толерантном поведении;

Дать возможность студентам оценить степень своей толерантности;

Развивать внимание и творческое мышление студентов; развивать навыки социального поведения;

Воспитывать чувство коллективизма, сплочённости; способствовать развитию уважительного отношения между студентами.

### ХОД КЛАССНОГО ЧАСА:

Вводное слово куратора Абдуллаевой А.М.

На сегодняшнем классном часе разговор пойдет о толерантности. Ежегодно 16 ноября в мире отмечается Международный день, посвященный терпимости. Он был провозглашен резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 12 декабря 1996 года. Это решение было принято в связи с проведением в 1995 году Года ООН, посвященного терпимости (провозглашен Генассамблеей в 1993 году). 16 ноября 1995 года страны-члены ЮНЕСКО приняли Декларацию принципов терпимости и Программу действий в продолжение мероприятий Года.

В этот день международное сообщество ежегодно проводит соответствующие мероприятия, ориентированные как на учебные заведения, так и на широкую общественность.

Согласно Декларации принципов терпимости, терпимость означает уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, наших форм самовыражения и способов проявлений человеческой индивидуальности. Ей способствуют знания, открытость, общение и свобода мысли, совести и убеждений. Терпимость – это гармония в многообразии.

Декларация определяет терпимость не только как моральный долг, но и как политическую и правовую потребность отдельных людей, групп и государств. Она призывает государства, если это необходимо, разработать

новое законодательство с целью обеспечения в обществе равноправного подхода и равенства возможностей для всех групп и отдельных людей.

Акты нетерпимости, насилия, терроризма, ксенофобии, агрессивного национализма, расизма, антисемитизма, отчуждения, маргинализации и дискриминации происходят по отношению к национальным, этническим, религиозным и языковым меньшинствам, беженцам, рабочим-мигрантам, иммигрантам и социально наименее защищенным группам в обществах. Воспитание является наиболее эффективным средством предупреждения нетерпимости. Оно начинается с обучения людей тому, в чем заключаются их общие права и свободы, дабы обеспечить осуществление этих прав, и с поощрения стремления к защите прав других.

Организация Объединенных Наций привержена укреплению терпимости путем углубления взаимопонимания между культурами и народами. Эта настоятельная необходимость лежит в основе Устава ООН, а также Всеобщей декларации прав человека. Она еще более актуальна в нынешнюю эпоху усиливающегося и насильственного экстремизма, распространения радикализма и расширения конфликтов, одной из отличительных черт которых является полное пренебрежение к человеческой жизни.

Конституция Российской Федерации также закрепляет важнейшие принципы толерантности: равенство всех перед законом и судом независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения (статья 19), свободу определения национальной принадлежности (статья 26), гарантию свободы совести и вероисповедания (статья 28), запрет пропаганды или агитации, возбуждающих социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть и вражду (статья 29).

Уголовному преследованию подлежат дискриминация, то есть нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его пола, расы, национальности (статья 136 УК РФ), возбуждение ненависти или вражды, унижение достоинства человека по указанным признакам (статья 282 УК РФ), геноцид (статья 357 УК РФ).

Кроме того, совершение преступления по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной, религиозной ненависти или вражды признается Уголовным кодексом РФ отягчающим вину обстоятельством (п. е ч. 1 ст. 63 УК РФ) либо квалифицирующим признаком (ст. 105, 111, 117 УК РФ и др.).

Студент Балабеков Яхья. О терпимости, или, как это чаще принято говорить, “толерантности”, всё чаще вспоминают с международных трибун. “Курс на толерантность” мировое сообщество взяло в середине прошлого века, примерно после окончания Второй мировой войны. Это трагическое событие в истории, которое привело к гибели миллионов людей, наглядно показало, к чему может привести стремление к расовому превосходству.

Конечно, понятие “терпимости” появилось не вчера и даже не сто лет назад. Любовь к ближнему, о которой говорится ещё в библейских заповедях, тоже можно считать своего рода призывом к толерантности. Говорить о

толерантности можно и нужно не только в мировом масштабе, но и в масштабе страны, региона, города коллектива и даже семьи. Когда человек находится в социуме, неважно, какого размера, он должен проявлять уважение и терпимость к тем, кто находится рядом.

Студент Ахмедов Мехти. На основе “Декларация принципов терпимости” мировое сообщество решило строить дальнейшие международные отношения, до сих пор именно на этот документ ссылаются, когда говорят о толерантности. Считается, что именно такой подход должен помочь сохранить мир и не допустить повторения межнациональных конфликтов.

К сожалению, на деле всё не так просто, порой экономика и политика оказываются превыше нравственности. В Декларации принципов терпимости отражены принципы и постулаты, которыми должны руководствоваться люди, организации и отдельные государства. Это не законы как таковые, а скорее нормы морали. Декларация напоминает, что для сохранения мира необходимо: уважать и принимать других такими, какие они есть, не делая различий; уважать и оберегать другие культуры и нации; заботиться и делать всё для сохранения окружающего мира во всём его разнообразии, потому что в уникальности и есть красота; с уважением и пониманием относиться к проявлениям самовыражения других людей.

Студент Беширов Бешир. Создатели Декларации указывали на то, что многие трагические события в мировой истории произошли из-за отсутствия толерантности, нарушения прав и свобод других людей и неуважения к культурным и национальным особенностям. Нередко разница культур и вероисповедания становилась причиной войн, одни народы поработали и уничтожали другие. За прошедшие тысячелетия богатейшее культурное наследие было утрачено, исследователи стараются восстановить хотя бы память о нём, нельзя допустить, чтобы та же участь постигла современную культуру. Важно сохранять памятники прошлого и достижения настоящего.

Хотя даже сейчас отдельные нации и народности исчезают, но происходит это не столько по вине войн, сколько из-за глобализации. Сегодня люди получили возможность путешествовать, менять место жительства и заключать межнациональные браки. Всё меньше остаётся людей, в роду которых были представители только одной расы. Так формируются мультикультурные социумы, а жизнь в них должна строиться с соблюдением принципов терпимости и доброжелательности.

Студент Шайдаев Али. Для России толерантность особенно важна, поскольку наша страна является многонациональной. Особое внимание уделяется проблемам сохранения культурного наследия и поддержке представителей малых народов. Аспект обсуждения получается

преимущественно культурологическим. В Америке и странах Европы картина немного другая. Там тоже говорят о толерантности и уважении, но акцент делается на уважение прав меньшинств, толерантность нередко становится инструментом в руках политиков и пропагандистов. Правда, много и тех, кто действительно посвящает жизнь борьбе за нравственные идеалы и развитие культуры.

Студент Султанов Давид. Одновременно с Международным днём терпимости появилась специальная премия, получившая имя индийского дипломата, писателя и посла доброй воли ЮНЕСКО Маданжита Сингха. Эту награду вручают один раз в два года, поэтому получить её вдвойне почётно. За награду могут бороться как организации, так и отдельные личности, которые внесли заметный вклад в популяризацию принципов взаимоуважения и в укрепление культурных связей между разными культурами и конфессиями. Маданжит Сингх сам был человеком мира. Он родился в 1924 году на территории современного Пакистана, а первую известность получил в качестве писателя. Маданжит Сингху принадлежат несколько книг по искусству. Однако гораздо более весомым оказался его вклад в распространение программ ЮНЕСКО. Маданжит Сингх объездил почти весь мир. Как посол Индии он побывал в странах Азии, Африки, Америки и Европы, стал основателем Фонда Южной Азии и много лет трудился над развитием культуры и экономики азиатских стран. Учреждение премии имени Маданжита Сингха стало символическим признанием важности его заслуг.

Лауреатами премии Маданжита Сингха в разные годы становились представители Пакистана, Руанды, Египта, Мьянмы, Бангладеша, Шри-Ланки, Палестины, Чили и других стран. В 2016 году награду получил российский федеральный научно-методический «Центр толерантности».

Заключительное слово куратора Абдуллаевой А. М.:

Россия — многонациональная страна, поэтому праздники, посвященные созданию атмосферы дружбы и взаимопонимания между народами, особенно ценны для нашего общества.